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b PabsPatm = 2 bar

PabsP0
0

1
2

3

= 2 bar= 0 bar

P1P2

45

= 2 bar= 2,5 bar

pression

absolue relative différentielle

baromètre Patm non non

manomètre oui oui non

capteur de 
pression oui oui oui

b1 bar = 105 Pa

b
Patm = 1013 hPa 
Patm = 1013 mbar 
Patm ≈ 1 bar

en moyenne,  
au niveau de la 

mer, à 15°C

vide

Prel = Pabs - Patm

Pdiff = P2 - P1

Pabs est 
mesurée par 

rapport au vide

force 
pressante  

(N)

F = P × S

P = F
S

la pression est une force 
par unité de surface

pascal (Pa)

1 Pa = 1 N.m-2

0
zB

zA

les liquides sont 
supposés 

incompressibles

DV = ΔV
Δt

Dm = Δm
Δt

= ρ × DV

DV = S × v

débit 
volumique

débit 
massique

PA + ρgzA = PB + ρgzB

ρ : masse volumique (kg.m-3)

P : pression (Pa)

g : pesanteur (m.s-2)

z : altitude (m)

ΔV : variation de volume pendant Δt (m3)

DV : débit volumique (m3.s-1)

Δm : variation de masse pendant Δt (kg)

S : section droite de la canalisation (m2)

v : vitesse de l'écoulement (m.s-1)

principe 
fondamental de 
l’hydrostatique

b
conservation  
de DV et Dm  

lors d’un écoulement

unités
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4PRESSION

S1 × v1 = S2 × v2


